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Klein — lstanbul

Metin, 17, und Tuncay, 18, ireffen ihre Freunde im Jugendclub von Kreuzberg. Hisrher
kamimen taglich 50 bis 80 Jugendliche, die meisten sind Tirken. In diesem Siaditail
werden manchmal Fultballspigle gegen anders Berliner Jugendclubs organisiert, damit
die Jungan auch mal andere Gesichter sshen.

Im Jugendclub von Krevzoerg trifft man nur wenige Deutsche, Kreuzberg heilit auch
Klein-lstanbul®, =rklart Metin,  hier leben vigle Tirken, Dig Stralien, Geschafte und
Winhnungen sehen aus wie in der Torksi.” Ahmed Yazdam, der Leiter des Jugendclubs,
spricht von der |solation disses Staditeils und den Problemen seiner Bewohner :
.Deutsche und reiche Tirken verdassen Kreuzbarg, weail es ihnen hier nicht mehr gafalt.
Arbeitslosigkeit gendnt zum Alltag und die Jugendiichen haben ksing Zukunft.”

Richtig zu Hause fuhlen sich Metin und Tuncay nicht, obwahl sie in Deutschland geberen
und aufgewachsen sind, | In der Schule sprechen wir Deutsch und zu Hause Tarkisch',
sagt Metin. Tuncay ergénzt: In Deutschland sind wir Trken, und in der TUrkei sind wir
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LESEVERSTEHEN

Richtig oder Falsch? Kreuzen Sie an!(x)

Richtiy | Falsch
1. Metin und Tuncay =ind Schilsr.
2. Siz sind mit inrem Leken in Deutschland zufrieden,
3. Si= haben Probleme mit ihrer kulturelizn Identitst,
4. Kreuzberg liegt bei Istanbul. i
§. In den Jugendclub van Kreuzbearg gehen auch viels
deuische Jugendliche.
B. In Kreuzherg kdnnen Jugendlichs |sicht einen Arbeitsplatz
finden. |
S
Was ist richtig? Kreuzen Sie an ! (%)
1. Kreuzberg heilit auch * Klgin-lstanbul |, ,
| weil dieser Stadtiell in der Torkei Fegt,
T well dort viele Tirken wohnen.
__ weell die meisten Torken, die dort wohnsn, aus Istanbul kommen.
2. Deutsche verlassen Kreuzberg ,
| | obwohl es ihnen dort gefali,
[ lweil sie die tirkische Sprache nicht verstehen.
E weil sie mit ihrer Lebenssituation dort unzufrieden sind.
w1
Antworten Sie in Satzform!
1. Welche Probleme haben die Bewohner von Kreuzberg? (2 Beispiela )
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2. Warum kommen, lhrer Meinung nach, viele Ausldnder nach Deutschland?

(Nennen Sie 2 Grunde!)

insgesamt ... | 6 Punkte



ILWORTSCHATZ

A. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu !

1. Wie lange wartest du hier schon® A. lch habes Halsschmerzen.
2. \Wie geht es lhrnen? B. Um 14.15 Uhr
3. Habtihr heute Zei? C. Danks, sshr gut.
4. Wanngehi &nna schwimmen? 0. Ich flizge nach [talien,
5. Wann fahrt der Zug ab? E. Drei Stunden.
6. |Isterverheiratet? F. Am VWochensnde.
7. Was fehlt dir denn? G. Jz, aber 2r hat k=ins Kindsr.
8. Wo machen Sie dieses Jahr Urlaub? H. Nain. leider nicht,
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B. Erginzen Sie!

Sendung - Bildschirm — mitnehmen — Jacke — interessiere — Wetterbericht -
zu Hause - Zeit

Zwei Freunde unterhalten sich :
= \Was meinst du, wollen wir ginen Spaziergang machen?

— Aber der.. .............. sagt d&ssesregnen soll !
= Wir kiinnan doch @inen Regenschimm ... !
— ekl lieber e bleiben und fermsehen. Es gibt nachher ainge
el R T L] = PR |
e Fir Femsshen s vens e 120 mich Obarhaupt nicht.
leh firde &5 dumm, wor dem e e e ZU SZEn UG MSINS e
zu verligren.
= Alsc gut lch komme mit. Frische Luft tut mir 2uch gui.
Warte =insn Momeant! leh hole schnsli meing !
insgesamt ........... ! 4 Punkte
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M. GRANMMATIK

1. Was passt ? Ergdnzen Sie |

Stefan und Daniel unterhalten sich:

¢ Was machsT du e Machmiltzg? (im, am, beim)
— lchwill mit Sven und Thomas . den Tenmsplatz gehen. (zu, in, aufl
» Und was macht inr danach?
= Wirgshen ... den Siadtpark {vor, in, auf)odsr ein Café. (zu, nach, in)
Das YWetier ist haute schan,
v Zeht Milena mit oder pleibt sie Lo . Hause? (von, 2u, nach)
—  Siz will mit thrar Freundin ... Mear fahren (ans, ins, fiirs}
und am Strard .. .......... Sonnz Fegen. iin der, bei der, vor der|
+ Und was machst du am Waocohenenda?
— Dafahreich ... ... Hamburg. (zu, in, nach)
R
2. Ergénzen Sie das Verb in der richtigen Farm !
{Prasens - Priteritum — Perfekt)
Heinz. 22 . 082in ) o e heute Aroeiter bei Siemens. Er hat schon wor il
Jahren higr ein Praktbum { machen ] . &lz er klgin { sein ]
............................. Jwollen) .. ......&" Ingenieur werdsn Aberer izt michl auf
GYIAEELUM e {gehen) und konnte deshalb nicht studieren. Heinz (finden
__________________ saine Arbeit bsi Siznens senr anstrengend.
115
3. Erginzen Sie | f wenn — weil — um — dass — ohwahl - aber—i
Flgsian hat stediert, oo BT Aksdemixer ist. artbaitet erim Hafer. DerJob
pefdlitinm nickt .. er anstrangend 15T o e rlorian muss
AtBEITER, e Geld zum Leben zu keben Ernaffe . oerzald en
Stelle kel singr |mpart-Export-Firma bekommt, Aber o er weinz findet, wil
=r 25 anderswo in Eurcpa versuchen, vielleicht in Frankreich eder England.
115

insgesamt ...’ 5 Punkte



IW. SCHRIFTLICHER AUSDRUCK

Ihr deaiseber Bredeund mbshse von (Bnen wizszsn, wia die Tunsser ihre Sommerferian

vEroTingEn
Antentien Sie ihm in @rem Brsf | Sciraiber Sie zu den fogendsn Leitpundar

YWionin faqrer die Tunsser gem 7
- varum 7
- Wowohnenss ?
yag machsr sie da 7 [ 4 Aktivitaten )

Sehreiben Sie 8 — 10 Zeilen

Kelibia, den 08, Juni 2005

Gz Mzhdi
Caine Aha

ewnrieee | 5 Punkte



